

青岛蓝色经济发展国际高峰论坛开幕

孙伟李群出席开幕式

□记者 薄克国 实习生 宫瑞雪 报道
本报青岛11月6日讯 2013中国·青岛蓝色经济发展国际高峰论坛今天在青岛开幕。省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、青岛市委书记李群出席开幕式。

此次论坛以“科技·人才·金融与产业融合”为主题，旨在深化国际交流合作平台，助力“海洋强国”建设。围绕海洋经济发展与金融体系的融合、蓝色经济的产业布局与功能定位等方面的议题，与会专家进行了主旨演讲和圆桌对话。

据介绍，2012年，山东半岛蓝色经济区实现地区生产总值2.36万亿元，同比增长10.7%，高于全省平均增幅0.9个百分点，占全省生产总值的比重达到47.3%，为山东经济发展发挥了重要引擎作用。

论坛由新华(青岛)国际海洋资讯中心主办。该中心由新华社、山东省政府与青岛市政府三方合作成立，旨在搭建我国海洋资讯采集、加工、发布的高端平台，为海洋经济发展提供资讯服务，促进国家海洋战略实施。

省委统战部举行“同心”系列捐助活动

颜世元出席捐助仪式

□王广生 张胜利 赵琳 报道
本报济南11月6日讯 “同心”系列捐助活动今天在济南举行。日照冠华集团有限公司、青岛国运集团、山东鼎盛置业有限公司、香港德辉集团等4家企业共捐资410万元，分别在山亭、曲阜、新泰、莒县等地捐赠图书、捐赠卫生院、捐助品学兼优贫困学生。省委常委、统战部长颜世元出席并讲话。

颜世元指出，“同心”系列捐助活动是非公有制经济人士感恩回报社会、港澳台海外代表人士热心海联事业的实际行动，也是统战部门开展党的群众路线教育实践活动、服务基层群众的重要举措。各级统战部门要认真学习十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神，引导广大非公经济人士积极投身我省“两区一圈一带”区域发展战略，加快转变发展方式，加大产业结构调整力度，加强创新，推动非公企业健康发展。要大力弘扬中华民族助人为乐、扶危济困的传统美德，牢固树立“义利兼顾、以义为先”理念，积极投身“同心”实践活动，塑造更多精品项目，为保障和改善民生、构建和谐社会作出更大贡献。

全省消防安全宣传月启动

□记者 吴允波 报道
本报济南11月6日讯 全省消防安全宣传月暨消防进社区活动今天在济南正式启动。省人大常委会副主任于建成，副省长邓向阳，省政协副主席栗甲出席启动仪式。

启动仪式表彰了“百姓身边的消防卫士”和消防科普先进单位，与会人员现场观摩了社区消防应急演练。邓向阳指出，全省上下要紧紧围绕活动月的主题和重点，开展丰富多彩的宣传教育活动，让广大群众在寓教于乐中接受教育、掌握技能，进一步提高全社会的消防安全意识和全民消防安全素质，齐心协力做好防火工作。

国务院农民工工作督察组来鲁督察

□记者 张春晓 通讯员 杨卫华 报道
本报济南11月6日讯 今天，以科技部副部长张来武为组长的国务院农民工工作督察组来我省督察农民工工作，副省长孙绍骋出席汇报会。

孙绍骋指出，省委、省政府高度重视农民工工作，制定出台了一系列有针对性的政策措施，积极推动农民工融入城镇，取得了显著成效。我省农民工就业基本稳定，合法权益取得有效保障，基本公共服务正在延伸覆盖，农民工工作的长效机制基本建立。下一步，将以这次督察活动为契机，进一步加大工作力度，着力改善农民工工作生活条件，稳步推进农民工市民化。

张来武充分肯定了我省农民工工作取得的成绩，他指出，山东省认真贯彻落实党中央、国务院关于农民工工作的决策部署，加强领导，完善措施，解决了许多关系农民工切身利益的突出问题，取得了一定成绩和宝贵经验，希望山东进一步强化措施，狠抓落实，努力把农民工工作做得更好。

国务院农民工工作督察组还将到泰安市、烟台市检查指导。

推动工业转型发展提质增效

□记者 张春晓 通讯员 李建 崔珠峰 报道
本报东营11月6日讯 11月5日至6日，副省长张超超到东营市就工业经济运行、交通建设和“渤海粮仓”建设情况进行调研。

张超超指出，要加大企业研发投入，支持公共研发平台建设，鼓励企业开展各种形式的创新活动，推动工业转型发展、提质增效。加快交通基础设施项目建设，努力构建安全高效的综合交通运输体系。积极推进“渤海粮仓”科技示范工程，扎实推进黄河三角洲国家现代农业科技示范区建设。

提高文化惠民工程服务水平

□记者 于国鹏 报道
本报蒙阴11月6日讯 今天，副省长季缙绸到蒙阴县农村调研广播电视村村通和农家书屋工程建设情况。

季缙绸指出，广播电视村村通和农家书屋工程是两项重大文化惠民工程，各级各有关部门要加大工作力度，加快工程进度，确保年底前完成所有20户以下自然村“盲村”村村通建设任务，不断提升农家书屋建设和管理水平，增强服务意识，提高服务水平。

海洋新兴产业建设论坛举办

□记者 刘坤 李剑桥 报道
本报青岛11月6日讯 由山东省政府和东北亚地区地方政府联合会海洋与渔业专门委员会主办的“海洋新兴产业和蓝色硅谷建设论坛”今天在青岛举办。副省长赵润田出席论坛开幕式并致辞。

赵润田指出，东北亚地区海洋资源优势突出，渔业资源丰富，海洋与渔业经济具有很强的互补性，开展国际经济合作前景广阔。本次论坛聚焦“海洋新兴产业和蓝色硅谷建设”，将为东北亚地区海洋与渔业事业发展发挥积极作用，也必将为蓝色硅谷建设提供有益借鉴。山东将以此为契机，积极履行海洋与渔业专门委员会协调员的职责，与各成员单位一道，为促进东北亚地区海洋与渔业经济蓬勃发展作出应有贡献。

东北亚地区地方政府联合会是由中、日、韩、朝、蒙、俄六国地方省级政府机构发起成立。其中，海洋与渔业专门委员会的设立建议由我省提出，并于2009年11月在青岛成立。

摆脱以GDP排名论英雄，构建“以人为本”政绩观

黄岛试水就业创业为核心考核体系

□记者 张忠德 代玲玲 宋致 报道
本报青岛11月6日讯 今天，青岛市委、市政府正式出台《就业创业工作考核实施意见(暂行)》，在全市推行全新的以就业创业为核心的考核体系。该考核体系将与青岛市现行的科学发展综合考核体系，按照“1+1”模式在黄岛区并行运转。

新的考核体系，对各街道(园区、镇)的考核实行千分制，由10项基础指标、14项拓展指标、11项质量指标和110项支撑指标4部分构成，分别占200%、360%、240%、200%的权重。其中，基础指标指已分解到各街道(园区、镇)的市、区年度就业创业目标任务，质量指标用于推进提升就业创业质量和水平，支撑指标用于考核促进就业创业的具体保障措施，最能体现就业创业导向的拓展指标，占比最高。

青岛市委常委、黄岛区委书记张大勇表示，一味以GDP论英雄的考核标准必须要转变和调整，选择以就业创业为突破口，对构建“以人为本”政绩观考核体系进行一次全新探索，基于两个考虑：作为民生之本，就业和创业应是经济工作的第一目标，以此为考核标准，

有利于引导各级树立“以人为本”的正确政绩观，做好改善民生这项最大的政绩。同时，以创业就业为导向，能把经济发展的质量、效益真实地体现出来，是抓住了转变发展方式、推动区域科学发展的牛鼻子。

作为考核主体的街道(园区、镇)，对这种改变有着深切的体会。灵山卫街道办事处近几年村庄拆迁改造较多，失地农民较多。在新考核体系引导下，该街道现在已经着手启动对失地村民的就业安置、培训转移计划。经济实力较强的长江路街道办事处则更多地体

会到了产业结构提升的迫切，相关负责人介绍：“我们街道高校集中，就业压力大。我们必须加大软件服务外包、金融、金融等高端服务业的发展力度，争取把更多的大学毕业生安置下来。”

国家行政学院政治学教研部教授路杰表示，新考核体系意味着领导观的转变，这非常可贵。北京大学政府管理学院政治经济系主任宋磊认为，新考核体系有助于推动政府职能的转变和深化、改变经济发展方式。黄岛区的探索，有可能成为政府之间竞争从GDP导向转向经济社会指标导向的先声。

我省建成226个农民工创业园

□记者 张春晓 通讯员 杨卫华 报道
本报济南11月6日讯 记者从省人社厅获悉，全省创业主体主要有返乡农民工、失业人员、高校毕业生、转业军人四大类。目前，返乡农民工创业者约占全省创业者人数三分之一。潍坊已有21家农民工创业园，吸纳创业企业620家。我省全方位为返乡农民工打造创业平台，建成226个返乡创业农民工创业孵化基地和创业园区，今年以来全省有近6万名农民工实现创业。

目前，全省农民工总量达到2330万人，约占全国的8.9%，其中省内转移就业占九成，农民工有组织输出率达66.4%。据调查，目前农民工人均月工资达2637元。企业工资指导线的完善，也促进农民工工资合理提高，我省已连续四次调整最低工资标准，三类区域最低标准分别由2010年的760元、620元、500元提高到今年的1380元、1220元、1080元，年均增长18.3%。

□记者 张春晓 报道
本报泰安讯 泰安新泰市羊流镇给返乡农民工搭建创业平台，专门建设“农民工返乡创业园”，吸引了289家返乡创业人员创办的企业在此集聚，年销售收入68亿元。

今年刚40岁的张树文，现在是山东光明起重机械集团有限公司总经理，而十多年前他还是一位全国各地四处跑的农民工。“最初就是干设备维修这些体力活，后来学到技术，觉得给人打工不如自己干，就想回乡创业。”从一个只有五六个人的小作坊开始干起，张树文慢慢积累了资金，创办起自己的企

■相关报道

泰安2万农民工返乡创建千家企业

业。2006年，张树文的企业经过审核通过，入驻羊流镇返乡创业园。“在这里，审批手续大大简化，土地优惠和税收返还也大大减轻了企业负担。”张树文说，一人创业，创造就业岗位，还有用工补贴，这两年享受岗位开发补贴4万多元。

“返乡创业园2003年建成，累计投资2亿元。现在，创业园已经过了‘放水养鱼’提供创业初期优惠政策的阶段，开始从产业规划的角度引导返乡创业企业发展。”羊流镇党委书记周京文说。

“从2005年起，外出务工的农民们陆续回流，他们学到技术、看到市场，

也积累一定资金，走上创业之路。通过政策引导、服务指导，返乡创业农民工逐渐增多，形成返乡创业带动产业，产业促进经济发展，带动扩大就业的局面。”泰安人社局局长袁久亮告诉记者，目前，泰安市有2万多名农民工，创办了1000多家企业，带动了15万人就业。



浪潮获工信部首批“特一级”资质

□王亚楠 李冬云 报道
本报济南11月6日讯 今天，工信部正式公布“首次授予计算机信息系统集成特一级企业资质”企业名单，全国仅有4家企业获得这一“特一级”资质，我省浪潮集团位列其中。

浪潮集团董事长孙丕恕告诉记者，该资质的获得，使得浪潮在软件和信息系统集成服务领域正式成为“国家队”中的“核心团队”，今后，我国一些国家重大信息工程项目，只有包括浪潮在内的这4家获“特一级”资质的企业才能承接。

网络漫画描绘美丽山东

□尹海洋 赵洪栋 报道
本报济南11月6日讯 今天上午，由省网络文化办公室和省漫画家协会主办，大众网承办的“美丽山东·幸福生活”网络漫画大赛获奖作品展开幕暨颁奖仪式在山东艺术学院千佛山校区举行。

本次网络漫画大赛共收到1000余幅作品，组委会从入围的182幅作品中评选出一等奖2名、二等奖6名、三等奖12名、优秀奖20名。获奖作品集中体现了“美丽山东”的主旨。

禹城率先完成重点党报党刊征订任务



□王思标 吴宝书 报道
东明县三春集镇大管村 22岁青年魏世磊7岁时查出患有脑瘤，魏世磊多次劝说父母，在自己不幸离世后捐献器官，被称为“捐献哥”。日前，东明各界纷纷伸出援手帮助这个特殊的家庭。图为东明恒世地产经理贾学民(左一)专程赶往齐鲁医院看望魏世磊，并捐出1万元。

□记者 张宇鸿 通讯员 李建 崔珠峰 报道
本报禹城11月6日讯 在2014年度党报党刊征订工作中，禹城市委、市政府高度重视，狠抓落实。截至今天下午5时，已率先完成2014年度党报党刊征订任务，全面完成《人民日报》、《求是》杂志、《大众日报》、《支部生活》杂志、《德州日报》等重点党报党刊征订任务。

全省党报党刊发行工作会议后，禹城迅速行动，该地市委、市政府主要领导亲自安排部署，要求各单位切实把党报党刊征订工作作为一项政治任务，不折不扣地完成。禹城市委宣传部具体负责征订工作，邮政、财政等部门密切配合，确保征订任务落实到位。该市严把党费订阅关，规定各部门、各单位在没有按规定完成《人民日报》、《求是》杂志、《大众日报》、《支部生活》杂志和《德州日报》征订任务之前，一律不得分流公费、党费订阅其他报刊。同时，进一步完善分包包干、上门服务、督促检查、限时完成、各单位一把手负责制，采取集订分送、代收代订、私订公助等办法，大力推行市直机关部门、乡镇(街道)党费订阅经费由市财政局统一代扣的措施，不断挖掘新的增长点。

村党支部与便民点、合作社、服务队资源整合，优势互补

章丘：支部“一加三”惠民富村强基础

□记者 申红 马桂路 通讯员 曹长兴 袁致甲 报道
本报章丘讯 “以前卖花椒麻烦呀，要跑十几里山路，背着编织袋到集上卖。现在村里办了齐长城农产品合作社，卖花椒不用出村，1斤还能多卖1块钱呢。”11月3日上午，在章丘市最南部的文祖镇石口村，51岁的王桂娥提起村党支部指导开办的合作社，竖起了大拇指。

村支书王化伟告诉记者，“俺石口以前就是个集体经济空壳村，穷得连路都修不起，还欠了30万元外债。多亏了支部‘一加三’，现在合作社一年就有50万元收入，村干部们一合计，先给村里修了路，接着又给孩子们盖了新幼儿园。”

为进一步加强农村服务型党组织建设，2012年初，济南市在章丘选取一批集体经济“空壳村”试支支部“一加三”，“一”就是在村党支部领导下，“三”就是便民点、合作社和服务队。其中，便民点主要是“供销超市”，服务队主要是生产服务队。“一加三”就是把农村党支部的组织优势、市场经营主体的带动作用 and 城乡社会服务资源有机结合起来，以发展集体经济为突破口，为农民致富增收提供优质服

务。当年，章丘市就有95个村实现集体经济“脱空”目标，357个村经营性收入超

过5万元，其中45个村跻身“百万明星村”行列，有11个村因成效显著分别被重奖10万元。今年初，这一模式在章丘全市推广，预计到年底有120个村完成“脱空”。

章丘市委书记江林告诉记者，支部“一加三”，不仅使章丘市基层党组织功能弱化和软弱涣散等问题得到有效破解，还强化了基层党组织的凝聚力，实现了“支部有作为、集体增收、群众得实惠”。

石口村就是被市委重奖的11个成效显著之村之一。王化伟感到一年多来最让他舒心的变化是：“俺这些村干部跟乡亲们的关系更近了，现在乡亲们见到村干

部就跟见到亲人一样。”

为推进村级集体经济发展再上新台阶，章丘市出台了54条专项扶持政策，免除18类村级行政收费项目，减免14项村集体新建小微企业收费项目。市财政每年拿出不少于1000万元的专项资金，推动“空壳村”和薄弱村转化升级。

中央党校“三农”问题研究中心副主任徐祥临认为，济南市在章丘推出的支部“一加三”既是壮大村级集体经济的好路子，又是为农民服务的有效载体，更是夯实党在农村执政基础的重要抓手，是继20年前农业产业化典型经验之后，山东在进一步深化农村党建和农村改革方面的又一创新之举。